

отсутствие выделения NR, в других – значительное замедление выделения, что может дать основание для определения различных типов ахилий. 6) Замедление выделения NR при повышенной кислотности зависит от наличия слизи в желудке и может служить дифференциальным признаком для распознавания кислых катарров от др. заболеваний с высокой кислотностью жел. содержимого. 7) Хромоскопия желудка дает новый путь для определения его секреторной функции независимо от двигательной и заслуживает внимания, как новый метод определения функции пищеварительных желез.

Доклад д-ра М. вызвал оживленные прения, в которых приняли участие д-р Л. И. Гуревич и проф. С. С. Зимницкий, А. Ф. Самойлов, М. О. Фридланд, Р. А. Лурия и В. С. Груздев, причем первые трое оппонентов подвергли основательной критике пригодность примененного докладчиком способа для целей физиологического и клинического исследования работы желудка, проф. же Лурия отметил положительные стороны этого способа.

Проф. Самойлов сделал доклад *о психо-гальваническом рефлексе* (см. выше отчет о заседании Общества Невропатологов 5/XI).

В прениях, вызванных докладом, выступали проф. К. Р. Викторов, Е. М. Лепский, Р. А. Лурия и преп. Г. А. Клячкин.

Д-р М. А. Вайнберг сообщил *о лечении гонорройных артритов диатермией*. Доклад этот напечатан *in extenso* в настоящем № „Журнала“.

В прениях участвовали д-р А. И. Шварцман, Я. Д. Печников, Эмдин, А. Б. Вайнштейн, преп. Г. А. Клячкин, д-ра Журавлев и А. Г. Гринбарги проф. Р. А. Лурия и М. О. Фридланд.

## Х р о н и к а .

48. После долгого перерыва, в текущем году, 18 ноября, состоялся торжественный годичный акт Казанского Университета, привлекший массу профессоров, преподавателей и студентов. Акт начал годовым отчетом по Университету, прочитанным ректором последнего, проф. В. В. Чирковским; затем следовали речь студ. Диконицкого и речь проф. П. Н. Николаева „О проблеме личности больного в современном освещении“.

49. На вакантную кафедру болезней уха, носа и горла в Казанском Университете предметною комиссией избраны ехакею преп. Саратовского Университета Трутнев и проф. Екатеринославского Мед. Института Компанеец.

50. Проз. С. А. Щербаков, после прочтения 2 пробных лекций, избран Медфаком Казанского Университета сам. преподавателем физиологии.

51. Ассистент Акушерско-Гинекологической клиники Казанского Университета с. преп. И. Ф. Козлов единогласно избран Советом Омского Мед. Института на вакантную кафедру акушерства и гинекологии в Институте.